

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 74 (6164)

13 АПРЕЛЯ
1979 года

ПЯТНИЦА
Цена 2 коп.

В КОСМОСЕ — „СОЮЗ-33“



Командир космического корабля «Союз-33», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Николай Николаевич Рукавишников.

Космонавт-исследователь космического корабля «Союз-33», гражданин НРБ, майор Болгарской народной армии Георгий Иванович Иванов.

10 апреля 1979 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-33».

Программой полета преду-

сматривается стыковка корабля «Союз-33» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-32» и проведение совместных исследований и экспери-

ментов с космонавтами Ляховым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 25 февраля 1979 года.

На строящемся комплексе ТЭЦ-9 недавно были подведены итоги выполнения недельно-тематических заданий, а также выявлены лучшие производственные бригады в социалистическом соревновании за март. По выполнению недельно-тематических заданий по первой группе победителем стала комсомольско-молодежная бригада В. В. Сидорова. На втором месте бригада А. Е. Кочнева. На третьем — плотники-

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ:
ТЭЦ-9

ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

бетонщики Н. И. Севостьянова. Победителям вручены переходящие вымпелы. Отмечена хорошая работа бригады Хамиджана Каримова.

По второй группе совет бригадиров отметил хорошую работу коллектива бригады Ковалева. По третьей группе на первом месте монтажники А. М. Дурашина из ВЭМ, на третьем — бригада Малахова.

По итогам марта в социалистическом соревновании участвовали 13 бригад, занятых на комплексе. По первой группе соревнующихся первое место с вручением почетной грамоты и денежной премии присуждено бригаде Анатолия Кочнева из СМУ-6. На втором месте плотники-бетонщики Владимира Сидорова, третье присуждено бригаде Ковалева.

Говоря об итогах соцсоревнования за март, нельзя обойти вниманием такой момент. Сейчас на комплексе участвуют в соревновании 13 бригад, хотя занято их здесь гораздо больше. Так что оперативному штабу есть над чем подумать, чтобы вовлечь в соревнование остальные коллективы. Ведь от этого выиграет общее дело.

Сейчас на комплексе оборудуется агитплощадка, оформляется наглядная агитация. На последнем заседании совета бригадиров принято решение повысить гласность социалистического соревнования. Отныне при подведении итогов будут называться не только победители, но и отстающие бригады. При выявлении лучших теперь будет браться во внимание состояние культуры производства, техники безопасности, наличие месячных соцобязательств в каждой бригаде.

В ателье «Рубин» идет тщательная подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику. От населения принимаются заказы на пошив одежды без всяких ог-

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

раничений. Гарантируют швейники хорошее качество и короткие сроки выполнения заказов.

21 апреля коллектив ателье намерен работать по-ударному. Две бригады будут трудиться на сэкономленных материалах. Мастера швейного дела сдадут готовой продукции на 1000—1200 рублей.
А. ГЛАМБОВСКИЙ.

УДАРНО

Много лет работает водителем отделения централизованных перевозок управления автомобильного транспорта стройки Б. М. Минин. Зарекомендовал себя умелым и знающим водителем.

Вместе со своими товарищами Б. М. Минин деятельно го-

товится к коммунистическому субботнику 21 апреля, который будет посвящен 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— Как всегда, — рассказывает передовой водитель, — в этот день я буду возить на своем самосвале бетон с завода ЖБИ-3 на различные строительные объекты. Но по опыту знаю, что даже самая

обыденная работа в «красную субботу» выполняется вдохновенно. Ведь рядом трудятся товарищи, и каждый стремится выполнить возможно большее число ездов.

Месяц назад в День мира кавалер ордена «Знак Почета» Б. М. Минин вывез 29 кубометров бетона. Столь же высокий результат он обязался показать и 21 апреля.

Б. САБЛИН.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

ПОЛНАЯ ГОТОВНОСТЬ

ПОДГОТОВКА к проведению «красной субботы» на заводе полукоксования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» вступила в завершающую фазу. В этом большая заслуга заводского штаба по проведению Ленинского субботника под председательством заместителя директора завода Г. Е. Симакова. В цехах комиссии наметили объемы работ, учли каждую бригаду, каждого члена коллектива при распределении участков на день субботника. Ввиду сменной работы коллектива первые

технологические смены начнут выполнять задание в счет субботника с 15 апреля.

В коллективе цеха 1-6 в счет знаменательного дня будут трудиться 300 технологов. Они выполняют 17 видов работ на сумму 980 рублей.

Бригады ремонтно-механического цеха решили отметить день «красной субботы» высокой производительностью труда при выполнении капитального ремонта печи полукоксования, на ремонте газогенераторов и мостовых перегружателей, калориферов и запорной арматуры, на ревизии роликов и уплотнении

ленточных конвейеров и других работах. 162 ремонтника перечислят в фонд пятилетки 650 рублей.

Цех контрольно-измерительных приборов своими силами восстановит 59 приборов, покрасит десятки регулирующих клапанов — внесет свой труд в общее дело.

Намечено также отгрузить более 10 тонн металлолома, навести должный порядок на подшефных улицах объединения, провести планировку и уборку тысяч квадратных метров территории завода и цехов.

В фонд пятилетки коллектив завода перечислит более 4,5 тысячи рублей.

Г. АНАТОЛЬЕВ.

БРЮССЕЛЬ. Штаб-квартира НАТО объявила здесь о решении США, ФРГ, Бельгии, Дании, Греции, Голландии, а также Франции начать совместное изучение ракетной системы ПВО «Пэтриот» с целью оснащения ею своих вооруженных сил. Интенсивная гонка вооружений осуществляется на базе так называемой «долгосрочной программы обороны», одобренной в мае прошлого года на сессии совета НАТО в Вашингтоне. Она предусматривает создание большого числа новых видов военной техники.

ЛУСАКА. С требованиями об улучшении условий труда, повышении заработной платы и ликвидации расовой дискриминации выступили африканские горняки золотого прииска вблизи города Фошвилл в ЮАР. Большинство из 4 тысяч шахтеров не вышли на работу. Перед шахтоуправлением состоялась демонстрация. Для разгона трудящихся полиция использовала слезоточивый газ и специально тренированных собак.



БОНН. Сотни жителей западногерманского города Брюггена участвовали в демонстрации протеста против проходившего в этом городе собрания неонацистской национал-демократической партии. Они потребовали полного запрета деятельности неонацистов в ФРГ и прекращения пропаганды неонацизма.

АММАН. Правая экстремистская организация «Гуш эмумин» приступила к строительству нового военизированного поселения на оккупированном западном берегу реки Иордан в районе города Хеброна. «Гуш эмумин» намерена построить на западном берегу еще девять поселений.

ОТТАВА. По данным опроса общественного мнения, проведенного институтом Гэллага, 63 процента опрошенных озабочены экономическим положением Канады. Особую тревогу вызывают безработица, которая охватывает 8 процентов рабочей силы, и рост цен, превышающий 9 процентов в год.

БРАЗИЛИЯ. В Бразилии объявлено об увеличении на 39 процентов платы за почтовые отправления. Как отмечается в официальном сообщении, с 1973 года почтовые сборы в Бразилии в зависимости от вида пересылки увеличились на... 2,235 процентов.

МАДРИД. Здесь официально объявлено, что глава испанского правительства Адольфо Суарес сформировал первый конституционный кабинет министров из 23 человек. По сравнению с предыдущим правительством состав кабинета министров претерпел ряд изменений в основном организационного характера.

ЛИССАБОН. Собрание республики Португалии сформировало новый избирательный закон. За него проголосовали депутаты от коммунистической и социалистической партий. Представителям правых сил не удалось протолкнуть антидемократические поправки к документу.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ

ОТВЕЧАТЬ ДЕЛОМ

НА АНГАРСКОМ цементно-горном комбинате состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «Об итогах работы за три года десятой пятилетки и задачах коллектива по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил директор комбината Б. И. Кузнецов.

Итоги прошедших трех лет свидетельствуют о том, что труженики комбината успешно решают задачи, поставленные XXV съездом КПСС. Плановое задание трех лет пятилетки выполнено 14 декабря, сверх задания выработано 60 тысяч тонн цемента. Дополнительно реализовано продукции на 1275 тыс. рублей. Значительно повышено качество выпускаемой продукции, цемента марки 500 выработано 360 тыс. тонн против задания 240 тысяч. Выпуск цемента с государственным Знаком качества составил более 55 процентов.

Успешному выполнению всех технико-экономических показателей способствовали своевременная реконструкция и модернизация технологического оборудования, улучшение качества продукции, усиление режима экономии и повышение культуры производства. За три года проведена реконструкция трех вращающихся печей с увеличением их диаметра до 4 метров, усовершенствованы цепные завесы, что позволило повысить часовую производительность печей до 20,5 — 31 тонны клинкера, обновить печной парк. Осуществлена замена корпуса сырьевой мельницы № 3 с внедрением комбинированной загрузки бронефутеровки из износоустойчивой резины, что в значительной степени повысило часовую производительность мельницы.

Выполнена реконструкция системы пылегазоочистки вращающейся печи № 4 с вводом в эксплуатацию фильтра УГЗ-3-88, с внедрением которого снижен пылеунос с печи в полтора—два раза. Смонтирован и внедрен в эксплуатацию в упаковочном отделении рукавный фильтр СМЦ-100, что позволило улучшить условия труда на рабочих местах. Реконструировано оборудование карьера «Перевал» на фабрике вторичного дробления. Взяты в эксплуатацию молотковых дробилок установлены конусная и роторная дробилки. Реконструировано крановое хозяйство с установкой нового грейферного крана, что повысило надежность работы цехов. В результате от внедрения всех мероприятий получен условно-годовой эффект 640 тысяч рублей.

Постоянно на комбинате проводится работа по улучшению условий труда, повышению культуры производства. В сырьевом цехе смонтирована установка по орошению мрамора на тарельчатых питателях в зимнее время,

что значительно снизило запыленность в помещении цеха. В цехе обжига реконструировано рабочее место шламовщика с установкой одного питателя, проведена облицовка стен, фундаментов пыльной системы цеха белой кафельной плиткой. В цехе помола автоматизирован процесс транспортировки золы ТЭЦ в бункера цементных мельниц.

Достижению высоких показателей в значительной степе-

Ангарске и два дома в Слюдянке, общей жилой площадью 9,7 тысячи квадратных метров. Всего улучшили свои жилищные условия более 500 человек.

Проведена реконструкция двухдневного дома отдыха комбината, теперь в нем одновременно могут отдохнуть 120 человек. В дом отдыха цементников выдано 11,8 тысячи путевок, 350 работников комбината отдохнули в санаториях, домах отдыха, по туристическим путевкам. В заводском профилактории за три года пятилетки каждый работник дважды отдохнул и прошел необходимый курс лечения. Средняя месячная заработная плата составила 216 рублей, сумма всех видов выплаченных премий за три года на одного работающего составила 1329 рублей.

Большие задачи стоят перед коллективом и в свете решений ноябрьского (1978 г.)

выпуском цемента марки 550, увеличить выпуск цемента марки 500. Сейчас комбинат выпускает этого цемента 16 процентов от общего выпуска. А возможность выпускать цемент марки 500 в большем количестве у нас есть.

Складывается трудное положение с топливом, энергией, металлом. Не случайно Л. И. Брежнев на ноябрьском Пленуме сказал, что практически не уменьшаются отходы и потери этих видов сырья и топлива. В вопросах расхода топлива комбинат добился самой низкой нормы среди предприятий цементной промышленности. Но это не значит, что мы не должны заниматься экономией дальше. И здесь есть над чем поработать. Центральный Комитет КПСС постоянно во всех постановлениях, обращениях, письмах призывает к

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

СЕМНАДЦАТЬ лет — таков трудовой стаж слесаря цеха КИП производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Владимира Макаровича Ривного. Передовой рабочий, рационализатор, он постоянно перевыполняет взятые обязательства. Много времени Владимир Макарович уделяет общественным делам, он член совета ВОИР и НТО. Его портрет на доске Почета цеха.

На снимке: В. М. Ривный.
Фото И. АМОСОВА.



ни способствовало внутриводское социалистическое соревнование, которое обеспечило дальнейшее развитие движения за коммунистическое отношение к труду, улучшение использования основных фондов, высокую рентабельность и производительность труда, экономное использование материальных и трудовых ресурсов. Немаловажную роль в повышении эффективности производства играет рационализаторская деятельность трудящихся комбината. Здесь каждый пятый рабочий, каждый второй ИТР — рационализаторы. Только в 1978 году ими разработано 216 рацпредложений с экономическим эффектом 102 тысячи рублей.

Отвечая делами на задачи, поставленные XXV съездом КПСС — повышение эффективности и качества всей работы, — мы не забываем о главной силе, движущей наше производство, — человеке. Повышение благосостояния трудящихся является основной целью и задачей, поставленной XXV съездом. На комбинате планомерно решаются социальные вопросы. За три года пятилетки построены три жилых дома: один в

Пленума ЦК КПСС. Так, в нынешнем году предстоит продолжить работы по расширению цеха помола с установкой новой мельницы. Начнется строительство электрофильтра УГЗ-3-88 за вращающейся печью № 3, будет реконструирована вращающаяся печь № 4 с увеличением профиля диаметра и внедрением подшипников качения и гидроупоров.

Предстоит реконструировать две сырьевые мельницы с установкой встроенного классификатора. Продолжится реконструкция карьера «Перевал» с целью организации добычи сырья со второй очереди карьера в связи со снижением запасов мрамора на первой очереди. Будут продолжены работы по улучшению условий труда на рабочих местах, сокращению ручного труда путем внедрения элементов механизации и автоматизации производственных процессов. Намечено построить 90-квартирный жилой дом в Ангарске, а в Слюдянке будет сдан еще 32-квартирный дом.

На комбинате использованы далеко не все резервы, которые могут повысить наши технико-экономические показатели. Необходимо повышать качество клинкера, его активность. Нужно работать над

соблюдению строжайшего режима экономии, умению подойти к решению любой задачи с точки зрения конечных результатов. План выполнять нужно с меньшими издержками.

В 1978 году комбинат снизил себестоимость одной тонны цемента на 5 копеек, за счет чего получено экономии 40 тысяч рублей, сверхплановая прибыль составила 82 тысячи рублей, возросла фондоотдача по сравнению с планом на 4 копейки, производительность труда возросла на 5 процентов к 1977 году.

В нынешнем году коллектив комбината стал инициатором социалистического соревнования среди предприятий цементной промышленности Главостокцемента. Приняты социалистические обязательства в целом по комбинату, а также цеховые, сменные, бригадные, индивидуальные. Все обязательства направлены на выполнение плана, повышение эффективности производства и качества работы. И нет сомнения в том, что коллектив успешно справится с поставленными задачами и ознаменует четвертый год пятилетки новыми трудовыми успехами.

М. ШЕРЯЯ,
инженер НТИ цементно-горного комбината.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ПОД ТАКИМ заголовком в газете «Знамя коммунизма», № 55, была опубликована статья, где затронулась проблема развития городского транспорта, в частности, трамвая. Вот что сообщает в редакцию директор электро-механического завода Г. Б. Белкин:

В 1974 году Ангарский электро-механический завод выступил в качестве заказчика по развитию трамвайных путей от ул. Чайковского до завода. Техническим проектом расширения 1-й очереди завода

«ДВИЖЕНИЕ... В ТУПИК»

предусматривалось их дальнейшее развитие, в том числе и строительство тяговой подстанции. Однако, исходя из того, что на развитие коммунального хозяйства и транспорта города средства Советом Министров СССР выделяются (или должны выделяться) горисполкому целевым назначением, а также с учетом незначительного прироста работающих, экспертизой министерства тяговая подстанция из технического проекта была исключена. Это было подтверждено и в Госплане СССР. При расширении второй очереди завода в 1982—1986 годах этот вопрос будет рассмотрен дополнительно в вышестоящих организациях.

Одновременно следует отметить и тот факт, что в настоящее время в юго-западной зоне промпредприятий находится не только электро-механический завод, но также ОКБА, УАТ, АТК-8, НПЗ, ТЭЦ-9, нефтепроводное управление, водоочистные сооружения нефтехимиков и др., которые практически (за исключением «Ангарскнефтеоргсинтеза») не принимали никакого участия в развитии трамвайного движения в данном районе.

Аналогично наблюдается и с теплоснабжением группы предприятий данного промышленного района. В свое время строительство тепломагистрали от ТЭЦ-9 предусматривалось осуществить на долевых началах, при этом доля АЭМЗ составляла примерно 30 процентов при общей сметной стоимости ее около 2,5 млн. рублей. В настоящее время (до 1982—83 гг.) все дольщики отпали (их 9), и вся нагрузка по проектированию и форсированию строительства легла на АЭМЗ, который должен выступить в качестве заказчика. Естественно, вопрос теплоснабжения района нами будет решен, однако в будущем могут возникнуть более значительные осложнения с подключением к тепломагистрали № 5 других предприятий и организаций, поскольку это будет носить ведомственный характер.

Считаем со своей стороны вопрос теплоснабжения района более важным и злободневным, требующим дополнительного обсуждения. Тем более, что в этом вопросе также имеется ряд препятствий чисто ведомственного подхода и решению проблемы (со стороны нефтехимиков, института ВНИПинетфть).

ПОСЛЕ КРИТИКИ

РАБОТА О КОММУНИСТАХ

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

В ПРОИЗВОДСТВЕ И Н О М объединении «Ангарск-нефтеоргсинтез» почти каждому работнику знаком этот высокий, слегка сутуловатый и строгий на вид человек. Алексей Ильич Толмачев свой трудовой путь начинал так же, как и сотни тысяч его сверстников. В 1935 г. шестнадцатилетним мальчишкой поступил в фабрично-заводское училище, затем цехи авиационного завода, трехгодичные курсы мастеров... В годы войны рвался на фронт, но в военкомате ему говорили: «Здесь тоже фронт, но трудовой. Надо работать, давать больше самолетов». И он работал, не считаясь со временем, как все. Памятью тех лет хранит Алексей Ильич медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Там же, на авиационном заводе, в 1946 году старший мастер Толмачев стал коммунистом. А через три года он услышал о строительстве крупного предприятия под Иркутском. Это сообщение взволновало.

И вот станция Китой. Прошел туда, где виднелись котлованы будущих объектов. Сколько видели глаза, — даже дыхание перехватило, — раскинулась огромная строительная площадка. Оформление на Китойский ремонтно-восстановительный завод, как его называли КРВЗ, заняло немного времени. Здесь проводили ревизию и комплектацию оборудования для будущих цехов. Отсюда многотонные колонны, насосы, задвижки, вентили, емкости, подготовленные к установке, поступали на базу оборудования, где их консервировали и складировали.

Новый инженер производственного отдела быстро прижился в коллективе. На его аккуратность, знание организации производства обратили внимание товарищи по работе. Вскоре его назначили начальником отдела кадров завода. С тех пор А. И. Толмачев постоянно связан с кадрами.

— Фактически мы начинали с трех «китов» — Китойского ремонтно-восстановительного завода, Китойской базы оборудования и Макарьевских ремонтных мастерских, — вспоминает Алексей Ильич, — это были мелкие подсобные предприятия, но со своей задачей они вполне справились. В 1957 году вступил в строй действующих ремонтно-механический завод, на который легла основная тяжесть

обеспечения пуска первых цехов.

В это время, уже заместитель начальника отдела кадров комбината, А. И. Толмачев вплотную занимался вопросами комплектования кадрами первоочередных пусковых объектов. По его инициативе был организован учебный комбинат, ставший началом основной кузницей кадров. Сотни, тысячи его выпускников работают сейчас в объединении, стали кадровыми рабочими, руководителями смен, бригад, установок. Это уже позднее базой нефтехимиков по подготовке кадров стали ГПТУ-4, ГПТУ-8 и сорсем недавно ГПТУ-36.

С 1960 года Алексей Ильич возглавил отдел кадров объединения. Бурными темпами развивается предприятие. Сюда нужны квалифицированные специалисты, опытные руководители. Отдел кадров работает в полную нагрузку. Изыскиваются резервы, готовятся будущие нефтехимики на курсах, в училищах, в бригадах. Выдвигают руководителей из тех, кто прошел проверку в трудовых буднях коллектива. Во многом здесь помогает опыт и знание людей самим начальником отдела кадров.

Внимательно, заботливо растит кадры руководителей А. И. Толмачев. От начальника смены до главного инженера нефтеперерабатывающего завода — таков путь бывшего молодого специалиста А. С. Гнатыка. С первой встречи заметил в нем Толмачев задатки крупного руководителя. Можно привести десятки примеров, когда опыт и умение начальника отдела кадров помогли увидеть потенциальные возможности специалиста, безошибочно определить его место в работе того или иного завода или управления. В 1973 году под его руководством создается в объединении совет, который проводит большую воспитательную работу в коллективе.

— В течение 30 лет при непосредственном участии Алексея Ильича Толмачева комплектовались кадры предприятий объединения, — говорит заместитель председателя завкома объединения М. Г. Крылова. — Это очень ответственное дело. В том, что наше объединение стало дважды орденоносным, флагманом в своей отрасли, заслуга всех руководителей и рабочих, которые стали мастерами своего дела. А ведь это во многом зависит от подбора и расстановки кадров, значит, есть во всем этом доля труда и Алексея Ильича. Он

много времени отдал и развитию спорта в коллективе и организации вечеров трудовой славы. В начале семидесятых годов он был среди инициаторов организации первого вечера трудовой славы объединения, которые теперь вошли в традицию и стали большим моральным фактором в воспитании молодежи, которая видит, как чувствуют передовиков и ветеранов, и стремится быть похожей на них.

Скромный, требовательный к себе и к людям — такой А. И. Толмачев. Пять последних лет Алексей Ильич руководит отделом кадров нефтеперерабатывающего завода. Мы попросили рассказать о том, что сделано за эти годы на заводе, бывшего секретаря парткома А. Г. Шеина.

— У Алексея Ильича большой опыт руководителя и воспитателя, умение организовать коллектив на решение важных вопросов воспитания. С его приходом на завод у нас значительно активизировалась работа совета наставников, комиссии по борьбе с пьянством и хулиганством, организован совет мастеров, проведен целый ряд мероприятий по борьбе с нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

Вместе с Алексеем Ильичом Толмачевым и его женой Елизаветой Иннокентьевной, награжденной недавно медалью «Ветеран труда», мы просматриваем семейные реликвии. Медаль «За трудовую доблесть», юбилейная Ленинская медаль, значок «Отличник социалистического соревнования РСФСР», знаки победителя соцсоревнования... Похвальный лист Министерства нефтяной промышленности, свидетельства о занесении в книгу Почета объединения, в книгу Почета областного совета ДСО «Труд», благодарности, почетные грамоты...

Много сделал за эти тридцать лет Алексей Ильич, и все эти годы рядом с ним была жена и верный друг Елизавета Иннокентьевна. Каждый из них проработал в объединении по 30 лет. 60 лет — это немало. Алексея Ильича проводили на заслуженный отдых. Ему вручили памятные подарки, говорили много теплых слов. Он этого достоин.

Большой след на земле оставил за свою жизнь Алексей Ильич Толмачев, человек высокого общественного долга, настоящий коммунист.

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Изделия участка арматуры высокого давления РМЗ поступают на многие объекты объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Изготовлением арматуры занимаются люди высокой квалификации. Токарь Владимир Кириллович Песков — один из них. Его ежедневная норма выработки 140—150 процентов. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: В. К. Песков.
Фото И. АМОСОВА.



СЛОВО О НАСТАВНИКАХ

УЧИТЕЛЬ,
ВОСПИТАТЕЛЬ УЧЕНИКА

В профессионально-технических училищах стройки прозвенел последний звонок. Недалек тот день, когда выпускники придут в рабочие бригады. И от того, как их там встретят, как помогут освоить на практике выбранную профессию, зависит их дальнейшая жизнь, творческая биография. Хорошо, если рядом окажется старший, опытный товарищ, умелый наставник, который поможет новичку понять вкус труда, определяющего величие человека, его красоту, научит дорожить гордым и почетным званием — рабочим. Именно им, своим первым наставникам, говорят теплые слова благодарности бывшие выпускники профтехучилищ, ставшие сейчас полноправными представителями его величества рабочего класса. О своей профессии и наставниках рассказывают:

Сергей Дель, электросварщик ЗЖБИ-1:
— Считаю, что мне повезло. Когда еще учился в ГПТУ-35, попал на практику в бригаду Берты Георгиевны Рудаковой. А после училища остался работать в ней. Все значительное в моей жизни связано с этим коллективом. Здесь началась моя трудовая деятельность, здесь меня приняли в комсомол, избрали комсоргом. Наставником моим стала Берта Георгиевна. Она во многом помогла, так что теперь чувствую себя уверенно и сам уже обучаю практикантов премудростям профессии электросварщика.

Виктор Полтев, слесарь-монтажник МСУ-42:
— Комсомольско-молодежная бригада Виктора Леонидовича Сазонова часто выходит победителем социалистического соревнования по управлению строительством в городе. Неоднократно была сфотографирована у знамени стройки. Счастлива, что работаю именно в этой бригаде. Пришел я сюда не новичком, а как в свой родной коллектив, так как здесь проходил практику. Народ в бригаде дружный, всегда придет на помощь. Во время практики я обучался у Виталия Ивановича Сухарева, и сейчас он мой зятьевый. Это опытный мастер, 19 лет работает в тресте Востокхиммонтаж. Он помог мне полюбить свою профессию.

Любовь Богданова, сварщик опытного завода:
— Когда пришла учиться в 32-е училище, особого представления о выбранной профессии не имела. Да еще в группе оказалась одна среди 30 парней. Но это меня не испугало. Зато оробела, когда впервые пришла на практику на завод. Помню, инструктор-сварщик Василий Макарович Данилов дает мне прожектор, а я и взять его боюсь. Поначалу руки дрожали. А потом постепенно во вкус вошла, поняла, что главное — чувствовать металл.

Виктор Сташков, плотник СМУ-5:
— Хорошо, когда труд, творческое отношение к нему становятся и потребностью, и радостью. Эту радость я обрел в бригаде Михаила Федоровича Вотякова, где начал свою трудовую деятельность после окончания ГПТУ-10. Это прекрасный коллектив, где все спорные вопросы решаются вместе. Сам бригадир в любую минуту готов прийти на помощь нам, молодым. С первых дней работы в бригаде моим товарищем стал наставник Валерий Каркишкин. Даже к мелочам, встречающимся в нашей работе, он научил меня подходить со смекалкой и выдумкой. Всегда буду помнить его «школу» — отделка декоративной рейкой, сварка линолеума, установка оконных блоков. По-настоящему почувствовал себя рабочим, когда сдавали объект — школу № 16 в 15-м микрорайоне.

Л. КУЛИКОВА.

РЕПЛИКА

СЕЙЧАС в Ангарске не сдается ни одной квартиры, где бы не была смонтирована радиоточка. Более того, на протяжении уже нескольких лет во всех квартирах новых микрорайонов города связисты монтируют точки трехпрограммного радиовещания. Но сегодня задачей стало 29 тысяч таких радиоточек. Три радиoproграммы могут слушать жители микрорайонов 12, 11, 19, 13, 8, 9, 10, 15 и 13а.

Три радиoproграммы — это очень удобно. Но раньше была проблема — где достать трех-

КТО ОТРЕМОНТИРУЕТ?

программный радиодинамик «Маяк»? С помощью городской газеты и торгующих организаций проблема эта успешно решена. Сегодня динамики можно свободно купить в магазине. И те, кто их приобрел, могли по достоинству оценить трехпрограммное радиовещание. Казалось бы, вопрос исчерпан, но не будем торопиться. Те, у кого динамики «Маяк», как говорится, «функционируют», вполне

могут пользоваться всеми тремя программами. Ну, а те, у кого этот аппарат стоимостью от 18 до 20 рублей перестал «функционировать»? «Отдавайте быстрее в гарантийный ремонт!» — посоветует иной несведущий читатель. Но тут-то было, некуда сдавать его в ремонт. Обладатели неисправного «Маяка» стали бомбардировать телефонными звонками городской узел связи. Но связисты этим не занимаются. Тогда звонки посылались в телеателье.

Что ж, резонно: кому, как не телезрителям, наладить гарантийное обслуживание названных радиодинамиков. Но в телеателье отвечали: «Мы гарантийным ремонтом динамика «Маяк» не занимаемся». Динамики «Маяк» изготавливает завод «Радуга» в Орджоникидзе. В паспорте на аппарат черным по белому было написано следующее: «Техническое обслуживание на ремонт про-

изводится ремонтным предприятием, обслуживающим район, в котором живет владелец». Так в чем же дело? — недоуменно пожимет плечами читатель. А дело в том, что наши уважаемые работники телеателье своевременно не заключили договор с заводом-изготовителем на гарантийное обслуживание радиодинамиков «Маяк». Думается, коллектив телеателье в ближайшее время решит этот вопрос.

И. КНЯЗЕВ.

Публикует «ПАТРИОТ»

КАВАЛЕРЫ „ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ“

16 АПРЕЛЯ 1934 ГОДА всесоюзный староста М. И. Калинин подписал Постановление ЦИК СССР об установлении звания Героя Советского Союза — высшей степени отличия за заслуги перед государством, связанные со совершением героического подвига. Высокое звание присваивается Президиумом Верховного Совета СССР с вручением высшей награды Родины — ордена Ленина, медали «Золотая Звезда» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ помнят челюскинскую эпопею 1934 года. Пароход «Челюскин» с арктической экспедицией на борту, возглавляемой ученым-искусствоведом О. Ю. Шмидтом, был раздавлен льдами в Северном Ледовитом океане. 104 человека оказались на дрейфующей льдине. Два месяца жили и трудились они в ледовом плену, пока к ним не пробилась отважные советские летчики, которые и стали первыми Героями Страны Советов.

Есть их имена: А. Ляпидевский, С. Леваневский, В. Молосков, Н. Каменин, М. Слешнев, М. Водопьянов, И. Дорони. Они спасли экипаж «Челюскина».

После «великолепной семарки» Героями Советского Союза стали М. Громов, В. Чкалов, Г. Байдуков, А. Беляков.

Первые женщины-герои тоже были

пилотами. П. Осипенко, М. Раскова, В. Гризодубова совершили беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток. Чудеса героизма проявили советские люди в годы Великой Отечественной войны. Социалистический строй воспитал в нашем народе великое и благородное чувство советского патриотизма, высокую идейность, ставшие источником немеркнущих подвигов на фронте и в тылу.

Это был героизм нового типа, героизм массовый. Достаточно сказать, что только подвиг Александра Матросова, грудью закрывшего амбразуру вражеского дота, повторили свыше 200 его товарищей по оружию. А всего в годы войны 11,800 воинов армии и флота, среди которых 86 женщин, стали кавалерами Золотой Звезды.

В моменты величайших жизненных испытаний подвиг становился нормой поведения совет-

ских людей. Более 120 человек стали дважды Героями Советского Союза. А летчики-истребители А. И. Покрышкин, И. Н. Кожедуб трижды удостоены высокого звания.

В книге «Малая земля» Л. И. Брежнев писал: «История знает немало героических подвигов одиночек, но только в нашей великой стране, только ведомые нашей великой партией, советские люди доказали, что они способны на массовый героизм».

Герой Советского Союза Павел Васильевич Егоров — ангарчанин. В годы войны был летчиком. На личном счету летчика-штурмовика 8 самолетов, 50 автомашин, 14 танков, 15 орудий зенитной артиллерии, 16 железнодорожных вагонов, железнодорожный мост, сотни солдат и офицеров противника. За свои подвиги Павел Васильевич награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, медалями. За операцию по разгрому военного объекта ему вручена Золотая Звезда Героя Советского Союза.

На снимке: П. В. Егоров.

Фото И. АМОСОВА.



◆ КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

ОЦЕНЕН ПО ДОСТОИНСТВУ

Проведен очередной областной конкурс любительских фильмов, посвященных охране памятников истории и культуры.

Ангарчане были представлены единственным фильмом «Там, где живет легенда». Кинолюбители из студии «ДК-фильм» В. Давыдов и С. Перфильев показали красочную ленту, рассказывающую о шумакских источниках, о созданном там своеобразном музее народного творчества под открытым небом.

Труд ангарских кинолюбителей оценен жюри по достоинству, и авторам вручены диплом и третья премия.

Нужно сказать, что кинолюбители «ДК-фильм» не впервые участвуют в конкурсах подобного рода. Достаточно вспомнить триумфальный показ фильма о коллекции П. В. Курдюкова — «Возвращенное время». Эта лента была удостоена нескольких

наград, в том числе диплома и приза Всемирного фестиваля «Уника» в Вене. Так что начинающие кинолюбители В. Давыдов и С. Перфильев достойно продолжают традиции своих товарищей по любительскому киноколлективу.

А. МАКЕКО,
ст. методист областного кино клуба.

◆ МУЗЕЙ В ВАШЕЙ КВАРТИРЕ

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ИСКУССТВА

ЭПОХА Возрождения (XIV—XVI вв.) обновила средневековое искусство, внесла в него дух гуманизма, дала жизнь европейской живописи последующих столетий.

Диафильм знакомит с шедеврами искусства итальянского Возрождения из коллекции советских музеев, главным образом из всемирно известного собрания Государственного Эрмитажа. Почетное место занимает гол-

ландская коллекция — собрание картин Рембрандта и его современников.

Диафильмы «Шедевры русской живописи», «Русская народная резьба по дереву XVI — XIX вв.», «Сокровища алмазного фонда СССР», «Русская портретная графика начала XX века», «Новые произведения советского изобразительного искусства» знакомят нас с шедеврами мирового искусства.

Диафильмы помогут встретиться с известными актерами кино, такими, как Евгений Леонтов, Вера Петровна Марецкая, Ада Роговцева, Роман Кармен, Юрий Соломин, Андрей Миронов, Анатолий Папанов. На «малом» экране можно совершить приятную прогулку по Вильнюсу, городам Мелихово, Коломенское, Риге, Ташкенту, Ужгороду, Ярославлю, Москве, путешествие по Таллину, посмотреть чудеса Крыма.

Эти и другие диафильмы вы можете приобрести в магазине № 8 «Искра» в 12-м микрорайоне, в магазинах «Аэлит», «Тимур», «Бригантина».

Л. МЕЛАНЬИНА,
продавец книжного магазина № 8 «Искра».

ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ трудовые сберегательные кассы города проводят определенную работу по привлечению свободных средств населения. Так, за 1978 год план привлечения средств выполнен на 117,1 процента. На 1 января 1979 года остаток вкладов достиг 94 миллионов рублей, количество вкладчиков — более 107 тысяч, средний размер вклада — 881 рубль.

В настоящее время на каждую тысячу жителей вкладчиков 428, а средний вклад составляет 388 рублей.

Дальнейшее развитие получили безналичные перечисления на счета по вкладам денежных доходов населения. За год путем перечисления поступило на счета по вкладам 10 миллионов 200 тысяч рублей, в том числе заработной платы 5 миллионов рублей.

Внедрение безналичных расчетов сберегательных касс с торговыми, коммунальными и другими предприятиями является решающим условием улучшения обслуживания населения сберегательными кассами. Пользуясь ими, вкладчики, не затрачивая време-

ни на посещение сберегательной кассы, могут пополнять свои вклады путем перечисления части заработной платы через бухгалтерию предприятия, а также осуществлять платежи со счетов по вкладам за различные виды услуг (квартирата, электроэнергия, газ, телефон, детское учреждение).

Для этого вкладчик должен дать письменное поручение сберегательной кассе, где хранятся вклады, о перечислении любых платежей с его лицевого счета по вкладу. Такие поручения оформляются на бланках специальной формы и могут носить разовый характер или применяться в течение определенного периода (квартала, года или вперед до отмены этого распоряжения). На основании поручения сберегательная касса списывает указанную сумму со счета вкладчика и перечислит на счет получателя.

Т. БРЕХУНОВА,
инспектор-ревизор.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

◆ ПОСТ ГАИ

ОПАСНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

С ПРИХОДОМ весны ребята стали больше проводить времени на улице. Ни для кого не секрет, что они не знают простых правил дорожного движения. Посмотрите вокруг, и вы увидите, как «стайки» подростков смело шагают по проезжей части улицы, не обращая внимания на машины и трамваи. Перебегают дорогу перед близко идущим транспортом, катаются сзади на буферах трамвая.

Борьба с нарушителями работниками трамвая не под силу. А вот взрослые видят все, что делается на улицах города, и проходят мимо. Примером этому можно привести немало. Так, на остановке «улица Чайковского» за 1,5—2 метра от вагона высокий мальчик 10—11 лет и был пойман на спасательную сетку. Жизнь мальчика спасена, но беда была рядом...

Н. ТАПС,
главный ревизор по безопасности движения.

Свидетельство об окончании 8 классов за № 702459, выданное на имя Кузнецовой Людмилы Федоровны, считать недействительным. (794).

Меняем две 2-комнатные квартиры в 82 и 107-м кварталах на 4-комнатную или 3-комнатную и однокомнатную в центре города. Обращаться по адресу: 82-5-19 после 18 часов. (666)

Меняем комнату (16 кв. м) в Якутске на любую жилплощадь в г. Ангарске или Иркутске. Подробно узнать по телефону 6-15-62. (774).

Меняем трехкомнатную квартиру по адресу: ба микрорайон, дом 17-1а, кв. 42 (район Байкальская) на две однокомнатные. (775).

Меняю 4-комнатную квартиру в квартале 177 на 2-комнатную и однокомнатную. Обращаться по телефону 4-36-93. (654).

Меняю 2-комнатную квартиру (40 кв. м, 2-й этаж, солнечная) на две однокомнатные квартиры, возможны другие варианты, адрес: 38-14-4, телефон 9-85-18, служебный 7-65-46. (663).

Меняю 4-комнатную квартиру (49,1 кв. м) по адресу: 88-25-34 на 2-комнатную и однокомнатную. Обращаться по телефону 7-68-14 с 9 до 17 часов. (797).

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СУББОТА, 14 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика 9.00—«АВВГДейка». 9.30—«Строговы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия. 10.40—«Для вас, родители». 11.10—«Сегодня в мире». 11.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.55—«Большое хороших товаров». 12.25—«Москвичка». Телевизионный клуб. 13.35—«Здоровье». 14.20—Фильм—детям. «Петка в космосе». Телевизионный художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15.25—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.55—«Хоккей. Правила игры». Ведет передачу заслуженный мастер спорта СССР комментатор Е. Майоров. 16.10—«Наше обозрение». 16.55—Тираж «Спортлото» 17.10—«Радуга». Третий международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Ирак. 17.35—«Очевидное — невероятное». 18.35—Поют Л. Иванова и Б. Киров. (Болгария). 19.25—«Так началась легенда». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.05—Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии.

Кино

«МИР» — Следователь по прозвищу Шериф (широкоформатный, цветной, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей Илья Муромец и Соловей-разбойник. 9.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Жизнь».

«ПОБЕДА» — Женщина, которая поет. 10, 11-35, 13-10 (удл.), 15-15, 16-50, 18-25, 21-50. Премьера фильма «Свидетельство о бедности» (цветной, широкоэкранный). 20.

«ОКТАБРЬ» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 15, 17, 18-40 (удл. — Вечный огонь), 21. Верхнее фойе — Республика Шкид. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Живите в радости. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Вооружен и очень опасен. 18, 20.

В пятницу, 13 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Юсупова Канифа Салимгареевна, с 14 до 18 часов.

«ПИОНЕР» — Мультесборник «Серебряное колпытце». 10, 11-15, 12-20, 13-30. Фронт за линией фронта (2 серии). 15, 18, 20-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Удар в спину. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 15-40, 17-20, 19, 20-40 (удл.). Зал «Восход» — След на земле. 12, 16-40, 18-20, 19-40, 21-20 (удл.). Подарок черного колдуна (фильм-сказка). 10-10, 13-40, 15-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Любовь — это жизнь (2 серии, Индия). 15, 18, 20-40. Верхнее фойе — Золотая антилопа. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Четверо против ардинала. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Магическая семерка), 21-20. Жили-были в первом классе. 10, 14.

Коллектив Иркутской ТЭЦ-9 скорбит по поводу преждевременной смерти работника станции **ШТЫБОРА Игоря Владимировича** и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив сотрудников Ангарского отдела внутренних дел глубоко скорбит по случаю преждевременной смерти сотрудника отдела

АХНИШЕВА

Александра Петровича, продолжавшей после тяжелой и продолжительной болезни, и выражает соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела в 14 часов 13 апреля 1979 года. Адрес: 88-14-38.

Партийная организация ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти старшего коммуниста **ШЕСТАКА Василия Арсентьевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детской больницы глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование медсестре Хоровой Зое Павловне и ее семье по поводу тяжелой утраты — смерти сына.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, ответственный секретарь, отдел информации — 2-63-99, отдел промышленности и общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телестанция — 2-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-45-91, корректоры в типографии — 2-70-43.